TRACCIAN.2 CODICE ETICHETTA

CONCORSO PUBBLICO PER TITOL!I ED ESAMI PER LA COPERTURA A TEMPO INDETERMINATO DIN. 1
POSTO DI COLLABORATORE TECNICO PROFESSIONALE SETTORE STATISTICO - CATEGORIA "D"

CRITERI DI VALUTAZIONE FISSATI DALLA COMMISSIONE PER LA PROVA SCRITTA:

La Commissione ha stabilito i seguenti criteri di valutazione:

- per ogni risposta corretta verra attribuito 0,50 punto;

- per ogni risposta errata: 0,00 punto

- per ogni risposta non data: -1,00 punto.

INDICARE LA LETTERA CORRISPONDENTE ALLA RISPOSTA ESATTA

Domanda Risposta Punteggio
1.Quale tra i seguenti NON & un social network?

A) Linkedin

B) Badoo

C) Amazon

2. Al termine della sessione di lavoro, nella fase di spegnimento del
comuter, tutte le informazioni

presenti nella memeoria RAM vengono:

A) cancellate

B) conservate A
C) trasferite nel microprocessore R s
3. Quale tra queste & una unita misura per la memoria di massa di un
computer?

A) il megahertz

B) il newton

C) il gigabyte

4. POLA é I'acronimo di?

A) Pubblica organizzazione lavoratori anonimi

B) Piano organizzativo lavoro agile

C) Pubblici operatori lavoratori assenteisti

5. 1l Data Protection Officer fornisce:

A) informazioni sul trattamento

B) consulenza tecnica e legale al titolare del trattamento o al responsabile
C) awvisi di sicurezza

6 Come viene chiamato il software necessario a connettere una periferica
che il sistema non riconosce

come plug and play?

A) Lan

B) BIOS

C) Driver

7. Che funzione ha il disco rigido all' interno di un personal computer?

A) contenere in modo permanente i files ed i programmi

B) contenere temporaneamente i files ed i programmi

C) velocizzare il raffreddamento del microprocessore

8. In Microsoft Office Excel, |a notazione “SA$11” inserita in una formula
indica:

A) un riferimento assoluto

B) un intervallo

C) un tasso di cambio
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9. In un documento di Microsoft Office Word viene utilizzata l'intestazione
al fine:
A) di modificare i bordi della prima pagina del documento
B) esclusivamente di scrivere nella prima pagina del testo con un carattere
diverso dal testo dell'intero
documento
C) di far ripetere automaticamente un testo o un’immagine in ogni pagina
del documento

10. il protocollo SMTP serve a:

A) permettere I'invio di posta elettronica da parte di un programma client
B) ottimizzare il consumo energetico del computer

C) rendere sicuro lo scambio di dati tra un server ed un client

11. Chi pud intervenire nel procedimento amministrativo?

A) Qualunque soggetto portatore di interessi pubblici o privati cui possa
derivare un pregiudizio dal provwedimento

B) Soltanto il destinatario del provvedimento finale cui possa derivare un
pregiudizio dal provvedimento

C) Qualunque portatore di interessi pubblici o privati, nonché i portatori di
interessi diffusi costituiti in associazioni o comitati cui possa derivare un
pregiudizio dal provvedimento

12. Secondo la Costituzione, quali organi di giurisdizione possono
annullare gli atti della pubblica amministrazione ?

A) Esclusivamente il giudice amministrativo.

B) Esclusivamente il giudice ordinario.

C) Quelli determinati dalla legge

13. Come si definiscono i costi riconducibili alle attivita generali di un
beneficiario PON ?

A) Costi generali diretti.

B) costi indiretti.

C) Costi indiretti forfettari.

14. Ai sensi dell'art. 117 della Costituzione, I'ordinamento penale é di
esclusiva competenza:

A) dello Stato

B) dei Comuni

C) delle Province

15. Qualora non sia stato affidato ad un Ministro senza portafoglio o al
Sottosegretario di Stato alla Presidenza del Consiglio, a chi spetta il
compito di curare il cerimoniale della Presidenza del Consiglio dei Ministri?
A) Al Consiglio di Gabinetto

B) Al Segretariato generale della Presidenza del Consiglio dei Ministri

C) Al Ministro dell'interno, che incarica in maniera specifica funzionari di
_provata esperienza

16. | sottosegretari di Stato sono nominati ....

A) Con decreto del Ministro che il sottosegretario & chiamato a coadiuvare.
B) Con decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri, su proposta del
Ministro che il sottosegretario & chiamato a coadiuvare.

C) Con decreto del Presidente della Repubblica, su proposta del Presidente
del Consiglio dei Ministri, di concerto con il Ministro che il sottosegretario &
chiamato a coadiuvare, sentito il Consiglio dei Ministri.
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A) Solo architectural design, interface design e procedural design.
B) Data design, architectural design, interface design e procedural design.
C) Solo data design, architectural design e interface design.

18. Indicare quale delle seguenti affermazioni & coerente con quanto
dispone I'art. 81 della Costituzione, in materia di bilancio dello Stato.

A) Con la legge di approvazione del bilancio si possono stabilire nuovi tributi
e nuove spese.

B) Ogni altra legge che importi nuove e maggiori spese deve indicare i mezzi
per farvi fronte.

C) Dopo l'approvazione del bilancio non & possibile approvare leggi che
importino nuove e maggiori spese

19. Nel caso di due fenomeni quantitativi X e Y un aiuto alla valutazione
della relazione esistente fra loro & dato dal grafico a dispersione che si
ottiene in un piano coordinato facendo corrispondere un simbolo ad ogni
punto (x, y). Tipicamente....

A) Un grafico a dispersione presenta piu valori di ordinata per una stessa
ascissa e viceversa.

B) Un grafico a dispersione presenta una corrispondenza biunivoca dix in y.
C) Un grafico a dispersione é rappresentato da una retta passante per
I'origine.

20. Ciascuna pubblica amministrazione & tenuta alla misurazione e alla
valutazione della performance secondo ?

A) D.Lgs.150/2009 cosi come modificato dal D.Lgs.74/2017

B) D.Lgs 169/2011

C) L. 241/1990

21. Gli ospedali tentano di ridurre le infezioni causate da batteri
richiedendo al personale e ai visitatori di usare soluzioni anti-batteriche
prima di accedere ai reparti. Test di laboratorio hanno dimostrato che
I'utilizzo di candele contenenti olii essenziali permette di eliminare batteri
come I'Escherichia Coli e lo Stafilococco meticillino-resistente (MRSA):
queste candele sono state accese e fatte consumare per alcune ore in una
stanza chiusa ermeticamente al cui interno erano presenti tali batteri,
eliminandoli. La lotta contro le infezioni causate da questi batteri
prosegue, ma queste candele ne rappresentano chiaramente la soluzione.
Su quale supposizione implicita si basa il brano precedente?

A) Escherichia Coli e MRSA sono gli unici batteri che destano
preoccupazione;

B) E difficile imporre I'uso di soluzioni anti-batteriche al personale e ai
visitatori;

C) Se negli ospedali si utilizzassero candele contenenti olii essenziali, si
otterrebbero gli stessi risultati dei test di laboratorio;

22. Sistema per il rilascio del CIG in modalita semplificata (SmartCig) si
utilizza per contratti di importo:

A) superiore a € 40.000

B) uguale a € 30.000

C) inferiore a € 40.000

VINGAD?
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23.In Excel, & possibile ordinare anche colonne che contengono testo?
A) Si, solo se cominciano con un numero

B) Si, sempre

C) Si, solo se non ci sono numeri

24.In Word, come si procede per modificare I'orientamento del
documento?

A) Scheda Revisione |Imposta pagina, nella scheda Carta seleziona la casella
di opzione Verticale oppure Orizzontale

B) Scheda Layout di pagina | gruppo Imposta pagina, agendo sul pulsante
Orientamento quindi scegliere Verticale o Orizzontale

C) Cliccando il pulsante disponibile sulla barra degli strumenti di accesso
rapido

25. ANAC & I'acronimo

A) di Autorita Nazionale Anticorruzione

B) di Autorizzazione Nazionale Asseverazione Corrente
C) di Azienda Nazionale Autonoma Cooperative

26. |l Direttore Amministrativo viene nominato nelle Aziende sanitarie da:
A) dal Consiglio Regionale

B) dal Consigli Ministeriale

C) dal Direttore Generale

27. Il Direttore Amministrativo nelle Aziende Sanitarie deve possedere
laureain:

A) materie economiche

B) materie giuridiche

C) tutte le precedenti

28. |l Direttore Sanitario deve aver compiuto:
A) 65 anni di eta

B) non aver compiuto 65 anni di eta

C) 60 anni di eta

29. Che cosa fa il Collegio Sindacale:

A) trasmettere alla Conferenza dei sindaci o al Sindaco del capoluogo della
Provincia ove & sita l'azienda sanitaria una relazione sull'andamento di
quest'ultima con cadenza almeno semestrale

B) riferire alla Regione sui risultati delle sue verifiche, con cadenza almeno
trimestrale e denunciando immediatamente le gravi irregolarita sospettate,
C) tutte le precedenti

30. Quanto dura in carica il Collegio sindacale?
A) 6 anni
B) 3 anni
C) 5 anni

31. Al Collegio di Direzione sono affidati i compiti:

A) concorrere al governo delle attivita cliniche, partecipare alla
pianificazione delle attivita, concorrere allo sviluppo organizzativo e
gestionale delle aziende sanitarie, partecipare alla valutazione interna dei
risultati

B) concorre al controllo delle attivita cliniche, programma gli acquisti,
partecipa alla valutazione interna dei risultati

C) concorre al governo delle attivita cliniche, partecipare alla pianificazione
delle attivita, concorrere allo sviluppo organizzativo e gestionale delle
aziende sanitarie, predispone la valutazione dei direttori generali.
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32. Per essere nominato Direttore Generale nelle ASP occorre che:

A) non sia sottoposto a procedimento penale per un delitto per il quale la
legge prevede l'arresto obbligatorio in flagranza;

B) sia sottoposto a una misura di prevenzione, salvi gli effetti della
riabilitazione;

C) sia stato colpito da una misura di sicurezza detentiva o di liberta vigilata

33. E’ necessario un atto formale tipizzato di autorizzazione allo smart
working da parte della PA?

A) No

B) S|

C) Si motivato

34. 1l periodo di prova del dipendente assunto dalla PA puo essere svolto
in smart working?

A) no

B) si

C) si motivato

35. E necessario che il dipendente inoltri specifica richiesta per accedere
allo smart working?

A) si

B) no

C) si motivato

36. La PA puo chiedere la presenza in sede “a rotazione” al personale che
gia svolge la prestazione lavorativa in smart working?

A) per le attivita indifferibili

B) Si

C) No

37. Deve il dipendente dell'ente locale comunicare al dirigente dell'ufficio
la propria adesione ad un'organizzazione sindacale

A) No

B) Solo se cio incide sull'attivita dell'ufficio

C) Si

38. Ai sensi della legge n. 241/90, I'oggetto del procedimento promosso:
A) deve essere indicato nella comunicazione dell'avvio del procedimento
amministrativo solo se si tratta di procedimento d'ufficio

B) non deve essere indicato nella comunicazione dell'avvio del
procedimento amministrativo, in nessun caso

C) deve essere indicato nella comunicazione dell'avvio del procedimento
amministrativo, in ogni caso

39. nella Pubblica Amministrazione OIV & I'acronimo di ?
A) Organizzazione Internazionale della Vigna

B) Organizzazione Internazionale Valutatori

C) Organismo Indipendente di Valutazione
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40. Se in un team di progetto ci sono “n” sviluppatori, quanti sono,
secondo Brooks, i canali di comunicazione (communication paths)?
A) Nlogn.

B) N(n-1)/2.

C) N.

41. E' possibile utilizzare per esigenze personali le linee telefoniche
dell'ufficio ?

A) No, mai

B) No, salvo casi d'urgenza

C) Si, sempre

42. In Powerpoint, cosa succede se in visualizzazione Sequenza diapositive
si trascina una diapositiva in una nuova posizione tenendo premuto il tasto
Ctri?

A) La diapositiva d'origine viene eliminata e si crea una nuova diapositiva
nella nuova posizione

B) La diapositiva viene spostata nella nuova posizione

C) La diapositiva viene duplicata nella nuova posizione

43. Se si accende un PC, ma non il monitor:

A) il PC emette un suono intermittente fino a quando 'utente non accende il
monitor

B) il PC si blocca ed & necessario riavviare

C) il PC pud completare l'avviamento

44. Su quale scala si misurano gli anni del calendario?
A) Nominale

B) Ordinate

C) Intervalli

45, Secondo la Costituzione, quale organo partecipa al controllo sulla
gestione finanziaria degli Enti a cui lo Stato contribuisce in via ordinaria:
A) la Corte dei Conti

B) il Consiglio di Stato

C) la Ragioneria Generale dello Stato

46. Qual e 'indice di intensita pil appropriato per una variabile misurata
su scala a rapporti?

A) Mediana B) Moda C) Media

47. Quando una variabile presenta minima variabilita?

A) Quando, una volta rilevata su tutte le unita statistiche, questa assume
valori tutti diversi.

B) Quando, una volta rilevata su tutte le unita statistiche, questa assume
valori tutti uguali.

C) Quando, una volta rilevata su tutte le unita statistiche, i suoi valori si
presentano in egual numero.

48. La Conferenza di servizi, prevista dalla legge n. 241/90, é diretta:
A) all'esame contestuale di vari interessi pubblici coinvolti in un
procedimento amministrativo

B) a determinare il contenuto discrezionale del provvedimento
amministrativo finale

C) alla conclusione di un accordo sostitutivo del provvedimento finale
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49, La media aritmetica puo essere calcolata:
A) Per variabili misurate su scala nominale.

B) Per variabili quantitative.

C) Per variabili misurate su scala ordinale.

50. Il coefficiente ‘gamma’ di Goodman e Kruskal:

A) Si utilizza per valutare I'associazione tra variabili quantitative.

B) Indica il grado di associazione tra variabili misurate su scala ordinale.
C) Se e pari a 1 indica assenza di associazione

51. Una variabile casuale chi-quadrato, con parametro g, & dato dalla
sommadig:

A) Variabili casuali Normali standardizzate e indipendenti.

B) Variabili casuali Normali e indipendenti.

C) Variabili casuali Normali standardizzate.

52. L'ipotesi di stazionarieta in un processo stocastico comporta che:

A) L'autocovarianza fra le componenti il processo stocastico & costante.

B) L'autocovarianza fra le componenti il processo stocastico & funzione del
valore iniziale t del tempo.

C) L'autocovarianza fra le componenti il processo stocastico & funzione solo
del lag k e non del valore iniziale t del tempo.

53. Le frequenze relative:

A) rappresentano in percentuale quanta parte di carattere totale appartiene
a ciascuna modalita

B) possono essere calcolate solo per caratteri raggruppati in classi

C) possono essere calcolate solo per caratteri quantitativi

54. il documento di budget delle aziende sanitarie:

A) rappresenta la situazione economica, patrimoniale e finanziaria di
previsione

B) esplicita la programmazione triennale degli investimenti

C) costituisce il piano per la complessiva gestione dell'azienda e contiene le
previsioni di risorse e di attivita' per |'esercizio di riferimento

55. Che cosa significa AGID?

A) Agenzia per 'ltalia digitale

B) Amministrazione per 'Italia digitale
C) Assicurazione per Italia Digiale

56. Il Sindaco ha la responsabilita della ASL?

A) No, la responsabilita & del Direttore Generale
B) No, la responsabilita & della Regione

C) No, la responsabilita & del Ministro della Salute

57. L'ASL comprende i consultori?

A) Si

B) Nonsempre

C) Nessuna delle altre risposte é corretta
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58. Cosa sono le ASL?

A) Aziende con personalita giuridica privata

B) PP.AA. deputate all'erogazione dei servizi sanitari

C) Aziende con personalita giuridica pubblica prive di autonomia
organizzativa, gestionale e contabile

59. Sono cause di ineleggibilita a direttore generale delle ASL:
A) aver compiuto i 55 anni di eta

B) la cittadinanza italiana

C) ricoprire la carica di membro dei consigli e delle assemblee delle regioni
e del Parlamento

60. L'articolazione territoriale dell'Asl &:
A) Il Distretto

B) la farmacia

C) rus.

Totale punteggio




